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1) Knaccugukayusi u Mapkupoeka mpaH3ucmopos

TpaH3ncTopom HasblBaeTCs NONyNpPoOBOAHNKOBLIN
npeobpasoBaTtenibHbIN NPMOOP, UMEIOLLIMA HE MEHEE TPEX BbIBOOAOB U
CNOCOBOHLIN yennueatb MOLHOCTL. Knaccndpukaumsa TpaH3NCTOPOB
NPOW3BOANTCS NO CNeayrLWwmMM rnpusHakam:

[Mo maTtepuany nonynpoBogHMKa — 0ObIMHO repMaHUEBLIE UMK

KPEMHUEBLIE;

[To Tuny npoBoaumocTn obnacTten (TonbKo bMnonspHbie
TPaH3UCTOPbI): C MPAMON MPOBOANMOCTbLIO (P-N-p - CTPYKTYypa) unn ¢
obpaTHOM NPOBOANMOCTLIO (N-p-N -CTPYKTYpa);

[To npuHUMNy eENCTBUA TPAH3UCTOPbLI NoApa3aenaTca Ha
bunonsapHble 1 rnonesble (YHUNONSAPHLIE);

[10o YaCTOTHbIM CBOMCTBAM;

HY (<3 MIl'wu);

CpM (3 + 30 MIw);

BY n CBY (>30 MI'w);

[To mowHocTn. ManomolHble TpaH3uctopsl MM (<0,3 BT), cpeaHen
mowiHocTtn CpM (0,3 + 3BT), 6onbwion mowHoctu (>3 BT).



MapkupoBka

| — maTtepunan nonynposogHuka: [ — repmanmn, K —
KPpeMHUN.

Ti313]A Il — TMN TpaH3ucTopa no NpUHUMNY Aenctena: T —
K|II|103 | JI bunonsapHbele, 1 — nonesble.
1ol ol v [ll — Tpn nnn yetbipe UKMdpPLI — rpynna TPaH3UCTOPOB
No anekTpmnyecknm napametpam. [lepBas umdpa
NoKasblBaeT YaCTOTHbIE CBONCTBA U MOLLHOCTb
TpaH3ncTOpa B COOTBETCTBUM C HUXE NMpuUBEeaEHHON
Tabnuuen.
P\f <3MI'u HY | 3-30 MI'u Cp4 | >30 MI'u Bu u CBY
MM<0,3 Bt 1 2 3
CpM 0,33 Br 4 5 6
bM>3 Bt 7 8 9

IV — moandukauma TpaH3nucTopa B 3-1 rpynne.



YcTponcTtBo OMNONApHbLIX TPAH3NCTOPOB

OcHoBoOW BUNONSIPHOrO TPaH3nUCcTopa SABAAETCA KpucTarnsi
NoNynpoBOAHUKA P-TUMNa UNK N-TUNa NPOBOAMMOCTHU, KOTOPLIA TaKKe Kak
N BbIBOA OT HEro HasbIiBaeTcs 6ason.

Oundpdysmnen npumecn nnm cnnaereHMEM C OABYX CTOPOH OT 6a3bl
obpasytoTca obnacTtu ¢ NPOTUBONONOXHLIM TUMOM MPOBOAUMOCTN,
Hexenn basa.
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ObnacTtb, nmetoLas 6OJ'|bLIJy+O nnowanb p-n nepexoaa, u BbiBO OT HEE
Ha3bIBalOT KOMSIEKTOPOM.

ObnacTtb, umetowaa MEHbLLYH nnowaib p-n nepexona, u BbIBOA OT HEé
Ha3bIBAOT SMUTTEPOM

P-N Nepexon Mexay KonmnekTtopomMm n 6ason HasbiBalOT KONNEKTOPHbLIM
nepexo4om, a Mexay aMnTTepom 1 6ason — AMUTTEPHLIM NEPEXOAOM.



HanpaBneHue cTpesnkm B TpaH3UCTOpEe NoKa3biBAET HanpaBieHne
npoTtekatoLlero Toka. OCHOBHOM OCOBOEHHOCTbLIO YCTPOMUCTBA
OMNONSAPHbLIX TPAH3UCTOPOB ABMSIETCA HEPABHOMEPHOCTb
KOHLEHTPaLUMN OCHOBHbIX HOCUTENEN 3apsaoB B amuTTepe, 6ase u
Konnektope. B amutTepe KoHUeHTpauus Hocuteneun 3apsiga
MakcumanbHas. B konnektope — HECKOMNbKO MEHbLLIE, YEM B SMUTTEpPE.
B ©a3e — BO MHOro pa3 MeHbLUEe, YEM B SMUTTEPE U KOMNEKTope

L
)
-



NMpuHuUn gencTema OUNONAPHbLIX TPAH3UCTOPOB

[Mpn paboTte TpaH3nCTOpa B YCUITUTENBHOM PEXMME SMUTTEPHbIN
nepexo OTKPbIT, @ KONJIEKTOPHbIA — 3aKPbIT. ATO JOCTUraeTcs
COOTBETCTBYHOLLMM BKIHOYEHNEM UCTOYHNKOB NMUTAHUA.
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Tak Kak aMUTTEPHBIN Nepexon OTKPLIT, TO Yepes Hero ByaeTt npoTekaTb
TOK SMUTTEPA, BbI3BaAHHbIN NEPEXOAOM 3M1EKTPOHOB U3 SMUTTEPA B
6a3y n nepexonom Oblpok U3 6asbl B amutTep. CnegoBarteribHO, TOK
aMunTTEpPa OyoEeT UMETL ABE COCTaBMAIOLLNE — SNEKTPOHHYIO U
ObIPOYHYO
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Cxema BKNno4YeHus ¢ obLien 6ason

3 _—VT1 Ik JTiobaga cxema BKIHOYEHMA TpaH3nucTopa
RH XapaKTepuayeTcs ABYMS OCHOBHbIMU

A uex (A2
) ﬂ H nokasarensamu:
E EK - KOO(PPULIMEHT YCUITEHNS MO TOKY CXEMbI C
T_{ %4 ‘ | }‘ oBLuen 6a3oii Ibix/Iex=Ik/la=a [o<1]
- BXOAHOE COMpPOTUBEHNE
Rex6=Usx/IBx=U0G3/l3.

Hepnoctatkm cxembl ¢ obuien 6asomn:

Cxema He ycunmeaeT ToK a<1

Manoe BXxogHO€e ConpoTUBMEHNE

[1Ba pa3HbIX NUCTOYHMKA HaMPSXKEHUsST ANa NUTaHUS.

[locToMHCTBa — x0poLlne TeMneparypHble U YacTOTHbIE CBOUCTBA.




Cxema BKNHOYEHUSA C OOLLMM IMUTTEPOM.

JTa cxema, n3obpakeHHaa Ha PUCYHKe,
sIBNsieTcA Hanbonee pacnpocTpaHEHHON, TaK Kak
OHa JaeT HanbornblLlee YyCUNeHMe rno MOLLHOCTM.

IBx = 16 IBbIX = IK

Usx = Ubs Usbix = Uka

B=IBbix/IBx =1k/16 (n: 10 + 100)

ReBx.2 = UBx / IBx = U63 / |6 [OmM] (n: 100 +1000)

[10CTOMHCTBA CXEMbl C OOLLIMM SMUTTEPOM:
» BonbLuon KO3DULMEHT YCUNIEHUS IO TOKY
» bonblliee, YeM Y cxeMbl C 0bLLen 6a3on, BXOAHOE CONPOTUBNEHUE
 [1Ns NUTaHMSA CXeMbl TPEOVIOTCA ABa OAHOMNONSAPHbIX MCTOYHMKA, YTO NO3BONAET
Ha_NpakIMke 06XoaAnUTbCSA OAHUM UCTOYHUKOM NMUTAHUSA.

Hepocrtatku: xyawume, 4em y CXxemMbl ¢ 0bLien bason, TemnepaTypHble U
YyacToTHble cBorcTBa. OgHaKko 3a CHET npenmyLlectB cxema ¢ O3 npumeHaeTcs
Hanbonee 4YacTo.




Cxema BKNOYEHUA C OOLLUMM KOSNIEKTOPOM.

IBX = 10 IBbIX = 19
Usx /N [, N Usx = U6k UBbIx = Uka
N Y IBbIX /IBX=13/16=(lk+16) /16 =B + 1 =
| n
,I“ n =4 G 100
| Rex = U6k /16 = n (10 +100) kKOMm

VT1 [locTonHCTBa CXEMbI:
BxogHoe conpotuBnenme kackaga rno cxeme OK
/ -L ¥F COCTaBIAET AECATKM KUITOOM, BbIXOAHOE
\ ) IBbIX conpotuereHne cxembl ¢ OK cpaBHUTENBHO
) Y ] HebonbLloe, 0ObIYHO eAnHULbI KUITOOM UMK
L E6 Ex | COTHM OM.
I | | ‘ | ’7 HegoctaTtkoMm cxembl ABAAETCA TO, YTO OHA He

YCUNUBAET HanpsikeHne — KoOaPPULNEHT
YCUNEHUA YyTb MeHbLUe 1.



CBopgHasa Tabnuua napameTpoB
CXeM BKNIOYEHUS OUNONAPHbLIX TPAH3UCTOPOB

BxogHoe | BbixogHoe | YcuneHue | YcuneHue | YcuneHue
Tun uenu | conpotus- | CONPOTUB- o Mo TOKyY no
neHue e RS MOLLIHOCTH
HUKO
OBLLAA Huskoe Bbicokoe | Bbicokoe | MeHblwe 1| CpeaHee
BA3A
Ob
OBLLMK CpenHee | CpegHee | CpeaHee | CpeaHee | Bbicokoe
SMUTTEP
093
OBLLUK Bbicokoe Huskoe | MeHbwe 1| CpegHee | CpepgHee
KONNEKTOP

OK




YcunutenbHble CBOMCTBA OMNoONsipHOro TpaH3McTopa

He3aBNCUMO OT CXEMbI BKITIOYEHNA, TPAH3UCTOP XapaKTepusyeTcs Tpems
koadpchbuumeHTamMm ycuneHus.

Kl = IBbIX / IBX — NO TOKY;

KU = Usbix / UBx = (IBbix - RH) / (IBX - RBX) = Kl - RH / RBX — 110 Hanpsi»XeHuto;
KP = PBbix / PBx = (UBbIX - IBbIX) / (UBX - IBX) = KI-KU — NO MOLLHOCTW.

[ons cxembl ¢ obLen ba3omn:

KlI=Ilk/la=a(a<1)KU =a - (RH/ RBX)

RH=n - 1kKOMm RBx=n-10Q

KU=n-100 KP=KU:-Kl=n"-100

Ona cxembl C OOWUM KOJSINIEKTOPOM:
KI=Ilsa/16=B+1=n KU=B -(RH/RBx)=n KU<1

Onsa cxembl ¢ OOLLMM 3MUTTEPOM:
Kl=Ik/16=8=n (10 +100)
KU=B-(RH/RBx) KP=KI-KU=n - (1000 +10000)



